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Nationell uppföljning av 
klientnöjdheten inom 
äldreomsorgen 2022, 

Hemvården
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▪ Förfrågan genomfördes under perioden mellan 14.3.–15.6.2022 välisenä 
aikana. Sammanlagt nästan 42 000 klienter svarade på enkäten inom
hemvård, vanligt serviceboende och serviceboende med heldygnsomsorg.

▪ Svarsfördelningarna presenteras i procentandelar. Svarsfördelningar
rapporteras endast för frågor till vilka minst fem klientsvar finns tillgängliga. 

▪ I uppföljningen ingick tre olika enkätalternativ.

▪ Enkäten riktad till personer som är klienter inom hemvård och vanligt
serviceboende (19 frågor)

▪ Enkäten riktad till personer som är klienter i serviceboende med
heldygnsomsorg (13 frågor)

▪ Förkortad version av klientenkäten riktad till personer som är klienter inom
hemvård, vanligt serviceboende och serviceboende med heldygnsomsorg (6 
frågor).

▪ Frågorna är dels samma på olika enkäterna. Svaren på den förkortade
enkäten rapporteras inte för sig.
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Antal klienter som svarade på enkäten

Hela landet
Hemvården, 

Lovisa

Enkäten riktad till personer som är 
klienter inom hemvård och vanligt 
serviceboende 17321 44

Förkortad version av klientenkäten riktad 
till personer som är klienter inom 
hemvård och vanligt serviceboende 7070 0

2.11.2022

3



www.lovisa.fiwww.loviisa.fi

Att svara på frågorna i enkäten
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annan vårdare eller assistent

Det var en anhörig eller
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Hur svarar du på enkäten?

Hela landet Hemvården, Lovisa
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Om att rekommendera servicen
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Hur sannolikt skulle du rekommendera den service du fick för en närstående eller
en vän?

(0 = jag skulle inte rekommendera, 10 = jag skulle rekommendera varmt)

Hela landet Hemvården, Lovisa
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Om att rekommendera servicen
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* NPS är ett mått på klientnöjdheten. Klienter svarar på frågan hur sannolikt de skulle 

rekommendera servicen på en skala 0–10. NPS räknas på följande sätt: först 

kategoriseras svarare som förespråkare (9–10), passiva (7–8) och kritiker (0–6). 

Subtrahera från förspråkarnas procentandel kritikernas procentandel.  NPS placerar sig 

mellan -100 och 100.

** Medelvärde för svar 0–10.

Hela landet Hemvården, Lovisa

Net Promoter Score, NPS *
48 34

Medelvärde **
8,5 8,2
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Servicen och vårdarna
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Jag får tillräckligt mycket hjälp och service
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Servicen och vårdarna
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Servicen och vårdarna
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Vårdarna har tillräckligt mycket tid för mig
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Servicen och vårdarna
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Servicen och vårdarna
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Servicen och vårdarna
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Servicen och vårdarna
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Inte alls Lite Mycket Verkligen mycket

Stör det dig att vårdarna byts ut?

Hela landet Hemvården, Lovisa
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Servicen och vårdarna

2.11.2022

14

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Aldrig Någon gång Ofta

Har du blivit utan sådan service du behöver därför att du inte har tillräckligt 
mycket pengar att betala för servicen?
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Trygghet
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Delaktighet
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Delaktighet
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Rekreation

2.11.2022

18

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Helt av annan åsikt Delvis av annan åsikt Varken av samma eller annan
åsikt

Delvis av samma åsikt Helt av samma åsikt

Det är tillräckligt mycket rekreationsverksamhet som jag gillar

Hela landet Hemvården, Lovisa



www.lovisa.fiwww.loviisa.fi

Rekreation
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Mat och måltidservice
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Om att vara nöjd med livet
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Ensamhet
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